

欧盟，已经非常危险了！

为什么欧盟非常危险？原因其实很简单，欧盟金融最核心的国家瑞士，在过去的一两年时间里，突然信用没有了。

瑞士信用没有了的典型表现在哪里？就是资金大规模地开始流出。资金从瑞士流出的表现是，瑞士信贷银行在2022年的最后一个季度，资金净流出超过1200亿美元。如果再加上2023年过去近3个月资金净流出，这一数字很可能已经超过2000亿美元。



再后来，欧洲列强发现，既然瑞士是永久中立国，那么他就可以把自己的资金放在瑞士，这样不至于因为战乱遭受重大损失，于是后来瑞士逐渐成了欧洲列强的“银行”，这种格局，哪怕在第一次世界大战和第二次世界大战期间也没有被打破，瑞士依然维持着中立状态。这种信用，在战后得到了长期的维系，所以在我们的印象里瑞士的银行是最“安全”的。这种信用，最终使得瑞士成了全球资金储蓄的重要中心之一。

瑞士的银行业有多发达？以被瑞士银行收购的瑞士信贷为例，它不但拥有160年历史，在前不久还管理着超过1.6万亿欧元资金。那么，整个瑞士的各大银行管理了多少资产呢？根据媒体的报道，2020年管理的资产总额高达7.88万亿瑞郎，超过8万亿美元。根据瑞士经济研究机构的一项研究，银行业占瑞士GDP的10%，雇用了42万人，为瑞联邦带来了13%的税收。

试问，瑞士有这么多钱，当然就可以投资发展有利于自己国家的产业，当然就能赚更多的钱。

二、瑞士的高端产业利润非常高

瑞士的高端产业最著名的就是手表，瑞士还在精密仪器、医疗气息、航天航空、生物制药方面拥有非常领先的技术，他从这些产品的出口中获得非常高的利润。譬如，瑞士药物的年销售额就高达500亿美元。这么高产值的产业，客观上就是得益于瑞士的中立国地位。因为，无论是不是有战争，瑞士手里都有巨量资金，他就可以投入研究高利润的技术和产品，而且产业都不会受战争影响。

三、瑞士人口少

瑞士银行钱多，就可以让瑞士拥有高技术、高产值的产业，在这种情况下瑞士人口又少，仅仅870万人，所以他的人均产值当然高。

看到这大家应该明白了，瑞士的富有，根子上还是在银行业的发达。一旦银行业崩溃遭到重创，瑞士经济也将会遭到重创。而银行业的根基在于信誉，但瑞士恰恰现在就是在透支自己积累两百年的信誉。

对瑞士银行打击比较大的，就是其保密制度的终结。2009年，瑞士迫于美国压力，向美国提供了其美国的大客户的名单。2014年，瑞士作为全球最大的离岸金融中心，和美国签署了遵守美国《海外账户税收遵从法》规定的协议，这份协议要求瑞士必须向美国政府提供其用户的材料信息。当时，这项措施就对瑞士银行的财富管理业务造成了沉重打击。

为什么近些年比特币大规模兴起，很大程度上就是那些跨国流动的资金不能通过瑞士的银行自由流动了，被监管了，于是很多人开始通过比特币这种虚拟货币来进行资金转移和储存。所以，瑞士银行的信用问题是从2008年全球金融危机爆发后就开始了，而这一切都是在美国压力下逐渐丧失的。



可能很多人有疑问，瑞士为啥会自废武功呢？这其中有两个根本原因：

一是瑞士是西方内部博弈出来的“中立国”，所以这个“永久中立”的立场是在西方内部的状态，对非西方国家他们可不是中立的。所以，当俄罗斯与美西方爆发激烈冲突时，瑞士立刻就不中立了。

二是瑞士的政治经济客观上是受到美国巨大影响的。大家可以想想，乌克兰的泽连斯基都可以那么听从美国，凭什么瑞士就不会了呢？试问，连美国都自废武功、自破国家信用了，为啥瑞士不行呢？

所以，在美国的压力下，瑞士不再“中立”一点都不奇怪！客观上，瑞士现在就是欧盟的叛徒。未来，他客观上还会一定程度“配合”美国的动作，最终很可能是瑞士的银行危机到国家危机，最后这种危机引爆欧洲的银行危机乃至经济危机。真到那时，欧盟倒大霉，美国抽血欧洲获利续命！

欧盟也不是没机会，他还有唯一的一个自己救赎自己的机会，那就是与中国合作！只要中欧的深化合作继续，那么资金的走向就不会跟着美国的指挥棒走，欧洲就会稳住自己的机会！马上马克龙要访华了，且看他能发挥多大作用！